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Ata n° 41/2021 Sessão Ordinária 
 

Aos três dias de novembro de dois mil e vinte e um, na Câmara Municipal de Vereadores de Mormaço, 

no Plenário Ulisses Adalberto A. Rodrigues, os vereadores se reuniram para mais uma sessão 

ordinária do corrente ano. O Presidente Silvio Fernandes Sanderson saudou a todos os presentes e 

declarou aberta a Sessão. Após solicitou que a secretaria fizesse a verificação do quórum com a 

chamada nominal dos vereadores: Adelar Derlam, Marcos Arine Malaquias, Lair Farias, Sônia Mara 

Kuhn, Wagner de Loreno, Walmir Antonio de Oliveira, Patricia Rodrigues, Edson Schroeder, Silvio 

Fernandes Sanderson, presentes os senhores Vereadores em número legal, deu-se continuidade aos 

trabalhos. Passou-se a leitura e votação da Ordem do dia: APROVADA POR UNANIMIDADE. 

Passou-se a votação da Ata da Sessão Anterior. APROVADA POR UNANIMIDADE. Leitura das 

matérias do legislativo: Moção nº 039/2021, de Pesar aos familiares de Severino Parizotto; Moção n 

º 040/2021, de Apelo a Secretária da Agricultura, Pecuária e Desenvolvimento Rural do Estado do 

Rio Grande do Sul; Moção nº 041/2021, de Parabéns ao Esporte Club Estrela Vermelha; Moção nº 

042/2021, de Parabéns a equipe do MFC; Moção nº 043/2021, de Parabéns a equipe do PARCERIA; 

Moção nº 044/2021, de Parabéns a equipe do BAR DOS AMIGOS; Moção nº 045/2021, de Parabéns 

a equipe do ACM; Moção nº 046/2021, de Parabéns ao Goleiro João Paulo de Anhaia; Moção nº 

047/2021, de Parabéns ao Artilheiro Rafael Doehrings; Moção nº 048/2021, de Parabéns a equipe do 

MERCADO OLIVEIRA; Moção nº 049/2021, de Parabéns a equipe do HARMONIA; Moção nº 

050/2021, de Parabéns a equipe do BAR DO GINÁSIO; Moção nº 051/2021, de Parabéns a equipe 

do MERCADO OLIVEIRA; Moção nº 052/2021, de Parabéns aos Goleiros Rogério Vincenzi e 

Giovani Blein; Moção nº 053/2021, de Parabéns ao Artilheiro Vlademir dos Santos; Moção nº 

054/2021, de Parabéns a equipe UNIÃO DA VILA; Moção nº 055/2021, de Parabéns a equipe do 

CACIQUE; Moção nº 056/2021, de Parabéns a equipe do FBI; Moção nº 057/2021, de Parabéns a 

equipe É ELAS EM QUADRA; Moção nº 058/2021, de Parabéns a Goleira Luana Morigi; Moção nº 

059/2021, de Parabéns a Artilheira Luana Berticelli; Moção nº 060/2021, de Parabéns a equipe 

OUSADIA; Moção nº 061/2021, de Parabéns a equipe TROPA QUENTE; Moção nº 062/2021, de 

Parabéns a equipe do BAR DO GINÁSIO; Moção nº 063/2021, de Parabéns a equipe do OUSADIA; 

Moção nº 064/2021, de Parabéns ao Goleiro Micael Vetorazzi da Silva; Moção nº 065/2021, de 

Parabéns ao Artilheiro Bruno Eduardo Dias; Indicação n° 052/2021, de autoria da Vereadora Patricia 

Rodrigues: Solicita ao Executivo Municipal, para que estude a possibilidade de construir um banheiro 

público e um acendedor de velas no Cemitério Municipal. Justifica que recebeu vários pedidos após 

o dia de finados. Inicação n° 053/2021, de autoria do Vereador Adelar Derlam: Solicita ao Executivo 

Municipal, que estude a possibilidade de que seja empedrado e patrolado a estrada que dá acesso a 

propriedade da Sra. Eva Oli Siqueira, na comunidade de São João dos Delavy. Justifica que a estrada 

necessita urgentemente de melhorias. Leitura das matérias do executivo: Ofício n°161/2021, do 

Gabinete do Prefeito do Município de Mormaço. Convite para encontro de carros rebaixados e som 

automotivo. Passou-se ao pequeno expediente, com a palavra VEREADOR WALMIR ANTONIO 

DE OLIVEIRA: saudou a todos, parabenizou a secretaria de obras e habitação pela ponte que foi 

concretada no Sr. Miro. Solicitou que seja colocada uma boca de lobo e uma lixeira na comunidade 

da Vila Floresta. Fez um pedido de informação ao secretário de obras em relação aos empedramentos. 
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Comentou que recebeu reclamação em relação ao empedramento na subida que da acesso a 

propriedade da Sra.Dulce, Sr.Argimiro Pimentle e Funelaria Oliveira. Comentou que a estrada que dá 

acesso a propriedade do Paulo Knopf foi patrolada, porém, necessita de empedramento antes da 

chuva. Solicitou informações em relação a contrução das casas. Parabenizou a equipe organizadora 

do campeonato e todas as equipes que participaram. Com a palavra VEREADORA SÔNIA MARA 

KUHN: saudou a todos, posicionou-se favorável as indicações e moções. Comentou sobre a retirada 

do projeto, posicionando-se favorável a retirada. Solicitou informações em relação a quais são os 

critérios para os trabalhos da draga, pois tem pessoas que são beneficiadas com esses trabalhos e 

outras não. Com a palavra VEREADOR ADELAR DERLAM: saudou a todos, posicionou-se 

favorável as indicações. Parabenizou a secretaria da educação pela realização da primeira feira do 

livro. Parabenizou o funcionalismo público pelo seu dia. Parabenizou os organizadores do 

campeonato e todas as equipes que participaram em especial ao time da ACM e Estrela Vermelha o 

qual ficou campeão no campeonato regional. Presidente Silvio Fernandes Sanderson soliciou que o 

Vice-presidente assumisse os trabalhos para que fizesse o uso da palavra, com a palavra Presidente 

SILVIO FERNANDES SANDERSON: saudou a todos, parabenizou a secretaria da educação pela 

realização e organização da feira do livro. Comentou sobre a visita nos pontos turísticos do município 

e parabenizou as sete propriedades que participam e solicitou que seja feita uma moção para os 

proprietários e organizadores Claudiane e Rodrigo. Posicionou-se favorável as moções e parabenizou 

aos participantes e organizadores do compeonato. Solicitou que seja estudada a possibilidade da 

realização do compeonato de bocha e campo. Assumiu os trabalhos novamente. Com a oalavra 

VEREDAOR WAGNER DE LORENO: saudou a todos, parabenizou aos organizadores da feira do 

livro. Agradeceu a presença dos colegas Vereadores na reunião da AVASB onde foi discutido vários 

assuntos importantes e um deles o pedido de sementes de feijão no projeto troca-troca. Fez uma 

indicação verbal solicitando que seja colocada uma cruz mestre e um banheiro no cemitério municipal 

e posicionou-se favorável a indicação da Vereadora Patricia. Reforçou a indicação do Vereador 

Adelar. Parabenizou a equipe organizadora do campeonato municipal e pela arrecadação de alimentos 

que serão doados para as famílias carentes. Parabenizou a equipe de obras por ter trabalhado no final 

de semana e feriado. Passou-se ao grande expediente, com a palavra VEREADOR EDSON 

SCHROEDER: saudou a todos, parabenizou aos organizadores do campeonato e ressaltou que esporte 

é vida. Parabenizou todas as equipes que participaram dos jogos. Fez um pedido para que seja feita a 

manutenção da Praça Dona Luíza, a qual era utilizada pelos moradores locais e agora não está sendo 

utilizada. Reforçou o pedido para que seja finalizado o calçamento na perimetral, trabalho o qual está 

impossibilitando o tráfego e gerando riscos de acidentes. Comentou sobre a retirado do Projeto da 

iluminação pública. Posicionou-se favorável aos pedidos para o cemitério e solicitou que seja feito a 

demarcação dos locais e ruas. Parabenizou a secretria de educação e administração pela belíssima 

primeira feira do livro após a edição da lei. Com a palavra VEREADORA PATRICIA RODRIGUES: 

saudou a todos, parabenizou ao Waner e Wesley pela organização do campeonato e todas as equipes 

que participaram, também parabenizou a inicitiva de arrecadação de alimentos para as famílias 

carentes. Comentou sobre os andamentos dos trabalhos da secretaria de obras. Reforçou a indicação 

do Vereador Adelar. Comentou sobre a retirada do Proejto de Lei da iluminação. Parabenizou aos 

organizadores e participantes da feira do livro. Posicionou-se favorável as moções. Comentou sobre 
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a importância de ir nas reuniões da AVASB onde todas trazes um pouco mais de conhecimento. 

Passou-se a apreciação das matérias do legislativo: as indicações serão emcaminhadas ao poder 

executivo, moções em votação, APROVADAS POR UNANIMIDADE. Passou-se a apreciação das 

matérias do poder executivo: Parecer das comissões do Projeto de Lei n°035/2021. Projeto de Lei n° 

035/2021: APROVADO POR UNANIMIDADE. Parecer das comissões Projeto de Lei n° 036/2021. 

Projeto de Lei n° 036/2021: APROVADO POR UNANIMIDADE. Parecer das comissões Projeto de 

lei n°037/2021. Projeto de Lei n°037/2021: APROVADO POR UNANIMIDADE. Passou-se ao 

espaço de explicações pessoais, com a palavra VEREADOR EDSON SCHROEDER: comentou sobre 

a participação dos vereadores na reunião da AVASB e solicitou que seja feito de uma forma mais 

organizada para que não seja tão extensa, porém ressalta que foi muito produtiva. Com a palavra 

VEREADORA PATRICIA RODRIGUES: comentou sobre sua indicação e ressaltou sobre a 

importância da organização dos espaços. Com a palavra Presidente Silvio Fernandes Sanderson: em 

nome do grupo Insanos reforçou o convite para o encontro de som automotivo e carros rebaixados. 

Comentou sobre as propriedades que participam do roteiro turístico e citou o nome das propriedades 

participantes. Não havendo mais matérias para deliberação, e ninguém mais escrito nos espaços e 

mais nada a tratar o Presidente declarou encerrada a presente sessão, a qual vai assinada pelo 

presidente e demais vereadores. Fica o áudio da sessão como prova de esclarecimentos desta ata.  

 


